                            Урок математики

                                     1 класс                   

Учитель: Лескова Инна Евгеньевна

Тема: Перестановка слагаемых

Цели урока:

1. формировать представления о свойствах перестановки слагаемых, 

совершенствовать вычислительные навыки и умения решать задачи;

2.развивать познавательный интерес к предмету, математическую речь, мышление, внимание;

3.сплачивать детский коллектив, показать значимость каждого из учеников в единой работе класса.

Оборудование: стаканы с карандашами, карточки с  примерами, рисунки зверей, , Лесовичок, домик Лесовичка, солнышки, снежинки, магнитные буквы, путевые листы.

                                                Ход урока

1.Организационный момент.

2.Самоопределение к деятельности.

              Начинается урок.

               Он пойдёт ребятам впрок.

               Постарайтесь всё понять,

               Учитесь тайны открывать,

               Ответы полные давайте

               И на уроке не зевайте.

3.Постановка  учебной задачи (проблемы).

  - В одном стакане 3 карандаша, а в другом- 4. Сколько карандашей в двух стаканах? (7)

- А если мы баночки  поменяем местами, сколько будет карандашей? (7)

-А почему? Вот на этот вопрос мы сегодня и ответим.

Тема нашего урока: Каким будет сложения результат,

                                      Если нам слагаемые местами поменять.

4.Актуализация опорных знаний и мотивация.

-Сегодня на уроке математики  мы отправимся с вами в лес. Да и лес этот необычный- математический.

               Мы в лес за наукой сегодня пойдём,

               Смекалку, фантазию вашу возьмём.

               Дорогой с пути никуда не свернём.

               Домой мы с победой  конечно придём.

-Вы знаете , сегодня нас в гости пригласил один сказочный герой. Как же его зовут? Это мы сейчас узнаем.
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-Работать будем в парах. Каждой паре выданы карточки с примерами , а  рядом записана соответствующая буква: 

  9-4               6+2           7-3          4-1            3+3          9+1           9-2                         5+4       

-Правильно вычислив значения, вы сможете открыть зашифрованные буквы  и угадать имя сказочного героя.  Значение записываем на карточке карандашом. Работать нужно дружно  и быстро.

(Учитель называет число. Встают ученики  из той пары, у которых получилось это число, читают пример, называют  результат и соответствующую букву, и учитель прикрепляет нужную карточку с буквой в таблицу).

 -А оценивать ваши ответы мне помогут солнышки (солнышки вырезаются из бумаги). Если ответ правильный, то каждый ученик пары получает солнышко и оно ярко засветит на небосклоне.

-Осталась неугаданной последняя буква. Давайте отгадаем её все вместе.

    -А теперь прочитаем хором имя нашего героя( ЛЕСОВИЧОК).

  -Лесовичок пригласил нас к себе в гости в лес  в свой лесной домик. С собой мы возьмем путевые листы, на которых в дороге будем записывать самое главное, самое основное.

Итак , отправляемся в путь . Давайте потихоньку встанем. Внимательно смотрите на меня и повторяйте движения.

Физкультминутка  Здравствуй, лес, необычный лес!

                                    Полный сказок и чудес!

                                    Ты о чём шумишь листвою

                                    Ночью тёмной, грозовою?

                                    Кто в глуши твоей таится?

                                    Что за зверь? Какая птица?

                                    Всё открой, не утаи,

                                    Ты же видишь-  мы свои!

-На пути у нас стоит берёза.

                                  И здесь на берёзе, на этом суку

                                  Кормушку повесим у птиц на виду.

                                  Чтоб были сыты они лютой зимой

                                  И пользой ответили лесу весной.

-Давайте поднимем руки . встанем на носочки и повесим кормушки!

(к берёзе прикрепляется рисунок кормушки с птицами)

-Теперь еще раз встали на носочки, насыпали зернышек в кормушку.

-А зачем нужно заботиться о птицах зимой?

-А что страшнее для птиц холод или голод? (Голод  страшнее, потому что , когда птица сытая, ей становится теплее, и она даже в сильный мороз не замёрзнет)

5.Открытие детьми нового знания.

                -Но вот и попали мы в сказочный лес.

                 Лес этот полон прекрасных чудес!

-Кого же мы здесь встретили? (Белочку и зайчика)

                -Здесь звери не только умеют скакать

                Они тоже умными все хотят стать.

-У нас на пути две тропинки. По одной побежала белочка, а по другой зайчик. Мы сейчас разделимся на две команды и побежим за ними, наверное они нас должны куда-то привести ,но по пути надо решить примеры.(Примеры записаны на двух тропинках.  Дети выстраиваются друг за другом и каждый ученик из своей команды  решает  по одному примеру).

-Чтобы решить быстро примеры , каждая команда должна работать дружно, сплоченно, никого не бросая в беде.

2+3                   3+2

5+2                   2+5

4+1                   1+4

3+5                   5+3

7+2                   2+7

1+9                    9+1

6+2                    2+6

-Вы справились с заданием хорошо и за это получаете солнышки. Молодцы!

-К кому же мы попали? (К медведю)

                      И учит зверюшек медведь косолапый,

                      Указку держа своей лапой косматой.

-Вас медведь пропустит дальше, если вы ответите на его вопросы.

-Как называется первое число в примерах, которые вы решали? (1 слагаемое)

-Как называется второе число? (2 слагаемое)

-Как называется результат сложения? (сумма)

-Что же интересного вы заметили  в этих примерах? (Слагаемые поменялись местами, а сумма осталась прежней)

-Вы правильно ответили на все вопросы медведя, и он вам приготовил правило, которое вы должны запомнить.(прикрепляется табличка «ОТ ПЕРЕСТАНОВКИ СЛАГАЕМЫХ СУММА НЕ ИЗМЕНЯЕТСЯ», читает сначала один ученик, а потом все вместе заучивают это правило)

Физкультминутка  Мы дружно трудились,  немного устали.

                                    Быстро все сразу за партами встали.

                                    Мы руки поднимем, потом разведём

                                    И глубоко всей грудью вдохнём.

                                    И левую ногу поднимем вперёд

                                    И дальше пойдём мы в поход!

6.Первичное закрепление.

-Что-то загрустили наши зверята.

                          -  Давайте поможем зверятам примеры решить,

                             Чтобы снежок их не смог замочить.

-А работать мы будем в путевых листах, которые лежат у вас на партах. У вас зверята просят помощи  решить примеры, записанные в листах. Давайте им поможем.(Ученики  записывают только ответы, доказывают правильность ответа, применяя изученное правило)

3+2                             1+4                        6+1

2+3                             4+1                        1+6

(Для слабых учеников  рядом с примерами нарисовать домино с точками)

-А почему в каждом столбике получились одинаковые значения?

-А можно было второй пример не решать?

-Какое правило мы здесь применили?

- Зверюшки  вас благодарят за оказанную помощь.

                            -Как интересно, что в зимнюю пору

                             Лесные  зверята  отправились в школу.

                              А чем же они занимались здесь летом?

                              Давайте посмотрим и быстро ответим.

-А для этого нужно составить и решить задачу про зверей.(фигурки  3-х зайчат и 4-х бельчат)

                              Зайчата играли на полянке лесной.

                              Бельчата  спешили с прогулки домой.

                               Сколько ж вместе зайчат и бельчат?

                               Надо скорее их всех сосчитать.

1)Составить задачу.

2)Назвать условие, вопрос задачи.

3)Решить задачу в путеых листах.

(Один ученик работает у доски, остальные в тетради .Самоконтроль.)

-А ещё как по -другому  можно было записать решение задачи? Почему? (от перестановки слагаемых сумма не изменяется)

- А как легче было прибавлять:  большее число к меньшему или меньшее к большему? Может пригодиться здесь наше новое правило?

7.Самостоятельная работа.

                                               Пока дружно зайцев, бельчат  мы считали,

                                               Птички в кормушке все зёрна склевали.

                                               В кормушке сидели лишь 3 только птицы,

                                               Но к ним прилетели ещё 2 синицы.

                                               Так сколько же птиц в кормушке у нас?

( К кормушке прикрепляются 2 синички).

-Решаем задачу самостоятельно. Проверка.

-Как по-другому можно записать решение?

-Как легче было считать?

Гимнастика для глаз

-Ребята, вы много работали, писали и у вас устали глазки, поэтому мы сейчас проведём небольшую зрительную гимнастику. Вы должны смотреть только глазками, не поворачивая головы, по кругу, влево, вправо.

                                                  Глазки видят всё вокруг,

                                                  Обведу я ими круг.

                                                  Глазкам видеть всё дано:

                                                  Где окно и где крыльцо.

                                                  Обведу я снова круг,

                                                  Посмотрю на мир вокруг.

8. Итог урока.

-Ну, вот и пришли  мы к домику Лесовичка.  А вот и Лесовичок  нас встречает. (Появляется из-за домика)

                                                  Трудна была ко мне дорога,

                                                  Но вы с ней справились , друзья,

                                                  Каких талантливых детишек

                                                  В своём лесу встречаю я.

-Оказывается ,Лесовичок всё это время за вами наблюдал, раз вы ему понравились.

-Давайте расскажем, где мы сегодня побывали, чем занимались? А больше всего Лесовичка интересует, что нового узнали? Какое правило выучили?

Так почему же , когда поменяли местами стаканы, карандашей стало тоже 7?

-А где нам пригодится правило, с которым мы сегодня познакомились?

(при решении примеров и задач)

 -А  теперь давайте поднимем все солнышки. Посмотрите, как светло стало в нашем классе от наших солнышек и от знаний, которые вы получили на уроке. А Лесовичок дарит вам на память снежинки, на которых записано правило, которое вы должны знать хорошо к следующему уроку.

Мне было интересно работать с вами. Большое вам спасибо!

                               Самоанализ урока.

Урок математики в 1 классе.

Тема урока: «Перестановка слагаемых».

Тип урока  по образовательной цели: урок усвоения новых знаний;

по  признаку основного способа его проведения: урок-путешествие.

Структура урока:

Организационный момент.

Самоопределение к деятельности.

Постановка учебной задачи (проблемы).

Актуализация опорных знаний  и мотивация. 

Открытие детьми нового знания. 

Первичное закрепление.

Самостоятельная работа.  

Итог урока.

Изучаемый раздел: «Сложение и вычитание в пределах 10 », по счету    урок-30. На    изучение  данной темы отводится 3 урока. Этот урок будет работать на последующие уроки при составлении таблиц сложения и вычитания  для случаев вида:+5, +6, +7, +8, +9, а также при решении примеров на протяжении изучения всего курса математики.

В классе 14 обучающихся. Из них-4 девочки, 10 мальчиков.

По способностям класс средний. Сильных учащихся -3, слабых учащихся-3.

Цели урока:

1. формировать представление о свойствах перестановки слагаемых, совершенствовать вычислительные навыки и умения решать задачи на основе использования рационального счёта;

2.развивать познавательный интерес к предмету, математическую речь, мышление, внимание;

3.сплачивать детский коллектив, показать значимость каждого из учеников в единой работе класса.

    Урок построен на основе требований к структуре урока, определяющих новым государственным стандартом и принципами экологического образования.

    Знания даются не в готовом виде, а как проблемная ситуация, которая трансформируется в учебную ситуацию «Чему мы должны научиться, чтобы решить проблему?( (на этапах самоопределения к деятельности и постановки учебной задачи).

    В ходе урока формируется  обобщённый способ действий по перестановке слагаемых и нахождению их суммы. Его освоение дает ключ к деятельности в типовых и новых жизненных ситуациях, решению учебных задач (на этапах актуализации опорных знаний и открытия детьми нового знания).

   На уроке организуется освоение учащимися универсальных учебных  действий таких как: изучение нового материала, наблюдение, т.е. внимательно и целенаправленно воспринимать  действительность в соответствии с поставленной целью, объяснение, т.е. истолкование сущности изучаемого свойства, понимание, т.е. усвоение нового путём его включения в систему имеющихся знаний и умений, самоконтроль, т.е. самопроверка  полученных результатов).

  Реализуется коллективно-распределенная учебная деятельность с постепенным выходом на самостоятельную учебную деятельность с  элементами самообразования и самовоспитания (на этапах первичного закрепления и самостоятельной работы)

   При проведении урока  применялись методы обучения: словесный, наглядный, проблемно-поисковый, самостоятельной работы, стимулирования, контроль и самоконтроль.

 Осуществлялась дифференцированная работа с учащимися (задания по карточкам составлены с учетом способностей учащихся, при решении задач применялись карточки-помогайки).

     Метапредметные , личностные  и предметные результаты  обучения оцениваются на этапах: 4, 5, 6, 7,8.

Личностные: мотивация учебной деятельности, заинтересованность в приобретении и расширении знаний и способов действий, умение анализировать свои действия и управлять ими, навыки сотрудничества со сверстниками.

Метапредметные: умение контролировать учебные действия, определять наиболее эффективные способы достижения результата, умение договариваться в совместной деятельности.

Предметные:  дальнейшее применение приобретенных математических знаний для решения учебно- познавательных и учебно-практических задач, овладение основами математического мышления и математической речи.

